

Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Niedernissa am 10.09.2019

Sitzungsort:	Bürgerhaus, Am Pfingstbach 18, 99099 Erfurt-Niedernissa
Beginn:	18:00 Uhr
Ende:	19:40 Uhr
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Sitzungsleiter/in:	Frau Schaub
Schriftführer:	Herr Neubauer

Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Einwohnerfragestunde	
4.	Ortsteilbezogene Themen	
4.1.	Förderung der Vereine durch die Sparkasse Mittelthüringen	
4.2.	Beratung/ Vorschläge zum Mitteleinsatz nach §§4 und 16 der Ortsteilverfassung	
4.3.	Hochwasserschutzmaßnahmen Niedernissa	

- 4.4. "222 Bänke für Erfurt" - Abstimmung der Bankstandorte in der Ortslage Niedernissa
- 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR
- 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Ortsverein Niedernissa e.V. - Veranstaltung Bike, Play & Chill **1847/19**
- 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Ortsverein Niedernissa e.V. - Jugendarbeit **1848/19**
- 5.3. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Pflege des Ortsbildes **1849/19**
- 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 22.08.2019
- 7. Informationen

I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-
Nummer

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

2. Änderungen zur Tagesordnung

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung. Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt.

bestätigt Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0

Beschluss

Die Tagesordnung wird um die Punkte Mittelvergabe nach §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung erweitert.

3. Einwohnerfragestunde

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Durch den anwesenden Gast, Herrn Gutjahr, wird im Zusammenhang mit der Baumaßnahme Hochwasserschutz angefragt, inwieweit es noch Veränderungen bei den Durchlässen geben kann. In diesem Zusammenhang wird von ihm erläutert, dass er bereits Gespräche mit dem zuständigen Fachamt diesbezüglich geführt hat.

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert, dass die Baumaßnahme beendet ist und eine Abnahme durch das Fachamt bereits stattgefunden hat. Alles weiter wurde wie von ihm erklärt durch das Fachamt persönlich erläutert.

4. Ortsteilbezogene Themen

4.1. Förderung der Vereine durch die Sparkasse Mittelthüringen

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert, dass der Oberbürgermeister in der Dienstberatung mit den Ortsteilbürgermeistern festgelegt hat, dass Vorschläge der Ortsteilbürgermeister zur Förderung gemeinnützig arbeitender Vereine durch die Sparkasse Mittelthüringen bis zum 30.10.2019 wieder eingereicht werden können.

Festlegung Ortsteilrat:

Spätestens bis zur nächsten Sitzung des Ortsteilrats sollen entsprechende Projekte der Vereine vorliegen.

4.2. Beratung/ Vorschläge zum Mitteleinsatz nach §§4 und 16 der Ortsteilverfassung

Die Vorschläge aus der letzten Sitzung zum Mitteleinsatz nach §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung wird wie folgt erweitert:

Mitteleinsatz nach §4 der Ortsteilverfassung:

- Aufstellung von Blumenkübeln in der Ortslage (gegenüber vom Spielplatz)
- Stuhlreinigung der Stühle im Bürgerhaus

Mitteleinsatz nach § 16 der Ortsteilverfassung:

- Seniorenweihnachtsfeier (zur nächsten Sitzung)
- Erneuerung des Schaukastens am Spielplatz (Ortsverein Niedernissa e.V.)

Der Gast Herr Gutjahr verlässt die Sitzung.

4.3. Hochwasserschutzmaßnahmen Niedernissa

Herr Menger informiert den Ortsteilrat über die stattgefundene Abnahme der Baumaßnahme Hochwasserschutz Niedernissa. U.a. wurde auf den Hinweis des Anwohners "Am Pfingstbach 47", der auf eine Gefahrensituation aufgrund eines fehlenden Geländers hingewiesen hat, näher eingegangen. Von Seiten des Fachamtes wurden zu dem Termin die rechtlichen Gegebenheiten erläutert. Im März/ April 2020 soll die Situation nochmals neu bewertet werden.

Herr Menger verlässt um 18:45 Uhr die Sitzung.

4.4. "222 Bänke für Erfurt" - Abstimmung der Bankstandorte in der Ortslage Niedernissa

Zu diesem TOP werden die Vorschläge der Verwaltung zu den einzelnen Bankstandorten wie folgt bestätigt bzw. geändert:

1. Niedernissa Am Pfingstbach an der Kirche/Spielplatz
 - Bestätigung Bankstandort
 - Änderung Bank in Typ Erfurt
2. Niedernissa Am Pfingstbach 39
 - Bestätigung Bankstandort
 - Änderung Bank in Typ Erfurt

3. Niedernissa Über dem Dorfe gegenüber Nr. 7, Containerstandort
- Bestätigung Bankstandort und Banktyp
4. Niedernissa Verbindungsweg hinter der KGA
- Bestätigung Bankstandort
- Änderung Bank in Typ Siardo 120R
5. Niedernissa Verbindungsweg hinter der KGA, Teil 2
- Bestätigung Bankstandort
- Änderung Bank in Typ Siardo 120R

5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

- 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 1847/19
Ortsverein Niedernissa e.V. - Veranstaltung Bike, Play & Chill**

beschlossen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0

Beschluss

Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsverein Niedernissa e.V. u.a. für die kulturellen Einlagen (Breakdance und Workshop) der Veranstaltung Bike, Play & Chill, 200,00 EUR zur Verfügung gestellt.

- 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 1848/19
Ortsverein Niedernissa e.V. - Jugendarbeit**

beschlossen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0

Beschluss

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsverein Niedernissa e.V. zum Kauf einer Tischtennisplatte, 500,00 EUR zur Verfügung gestellt.

- 5.3. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 1849/19
Pflege des Ortsbildes**

beschlossen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0

Beschluss

Entsprechend § 4 i.V.m. § 11 (c), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden finanzielle Mittel i.H.v. 2000,00 EUR zur Aufstellung von Blumenkübeln bereitgestellt.

6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 22.08.2019

bestätigt Ja 5 Nein 0 Enthaltung 2

Beschluss

Die Niederschrift wird bestätigt.

7. Informationen

Hingewiesen wird auf einen fehlenden Mülleimer "Am Pfungstbach 39". Das Fachamt ist hierüber in Kenntnis zu setzen.

gez. Schaub
Ortsteilbürgermeisterin

gez. Neubauer
Schriftführer